

借央企等实力企业外力 补齐民生发展项目短板

临清招商瞄准“弯道超车”

□记者 李梦 高田
通讯员 姚晓楠 报道

本报临清讯 经济下行压力较大局面下,临清市多个招商项目如期落地。近日记者走访发现,围绕民生、环保领域,借央企等大企业大集团展开深度招商引资,是临清市能够抓住招商机遇的窍门。

尽管煤电产能过剩,但大唐临清热电项目已经完成主体工程。作为大唐临清热电公司副总经理,张元生从项目立项到主体完工、设备安装,已经在临清工作、生活了6年。对于为何大唐临清热电项目能顺利落地并即将投产,张元生告诉记者,大唐临清热电电联产重点是热和电的联产,电力虽然过剩,但是临清热力严重缺乏。“据我们了解,临清目前面临着900万平方米的供热缺口。同时临清拥有多家纺织企业,纺织企业需要使用大量的热蒸汽,大唐临清热电投产后,不仅解决了居民取暖问题,同时也解决了企业用热蒸汽的难题,减少了企业小锅炉煤炭使用量,降低了污染物的排放。”

新兴重工(临清)天然气非管网科技生态产业园一期即将完成建设,山东新兴重工科技发展有限公司副总经理高少俊对公司发展前景充满了信心。他告诉记者,居民日常使用的天然气一般通过管道运输,新兴重工则完全是通过特种汽车配送天然气,同时新兴重工还在天然气设计、



7月7日,大唐临清热电有限公司工作人员正在进行铺设电缆施工工作。

研发、物流配送方面发展势头强劲。“非管道运输解决了偏远、薄弱地区的能源使用问题。”高少俊说,项目引进初期,主要考虑到临清市位于冀鲁两省交界处,近

两年秋冬季节因为雾霾“爆表”屡遭诟病。雾霾爆表的原因除了地形和周边省市煤化工、钢铁产业过剩外,临清本地也存在着大大小小的燃煤锅炉,百姓取暖和小

锅炉的超标排放是雾霾污染物的重要来源之一。新兴重工天然气非管网科技生态产业园的落地即可缓解煤炭排放问题。

“我们企业落地、投产之后,将改变临清新能源使用结构,百姓和企业将更多地使用更加清洁、便宜的天然气。”高少俊说,项目之所以选在临清也是看重了临清广阔的市场。目前,新兴重工积极参与临清市“精准扶贫”工作,对筛选出来的100多名贫困户,免费使用天然气装置,使用天然气做饭、烧水比使用煤气花费更少,减轻贫困户生活负担。

距离新兴重工产业园不远处是正在建设的齐鲁三农产业城,项目主体工程已经完工,项目建成入住后将作为临清周边最大的农机、农产品销售市场。据临清市经济合作局副局长黑鹏涛介绍,临清存在大大小小的农机企业和农机市场,市场散落缺乏统一管理,为整合临清市农机市场,引进像吉峰农机这样的大型农机企业入驻临清,发挥上市公司的龙头带动作用。齐鲁三农产业城项目由商家入住后,不仅激活临清农机市场的活力,还能实现对临清农机市场的优化整合。

“经济新常态下,发展仍然是重中之重。地方发展重在巧借央企等实力企业外力,尽快补齐民生社会发展等项目短板,弯道超车,不失为实现均衡发展、科学发展的一个举措。”临清市委书记王建鹏说。

齐河坡赵村“评星”让党员明目标有压力增活力——

“星级称号比给钱给物还有意义”

□记者 张宇鸿
通讯员 冯军 石勇 田彬 报道

本报齐河讯 齐河县祝阿镇坡赵村制定实施党员积分星级管理考评办法,将党员履行职责、发挥作用、服务群众情况进行公开评议、民主监督,让党员明目标、有压力、增活力。6月27日,省委书记、省人大常委会主任姜异康到坡赵村走访,对该村学习教育和基层党建工作给予充分肯定。

7月4日上午,祝阿镇坡赵村村口,记者遇到了刚喷完农药回来的党员徐日海。经过攀谈得知,他今天喷施的不是自家的

玉米田,而是帮助本村困难户徐兴友干的。问起缘由,徐日海说:“得对得起支部给咱的‘五星级’呀!”

徐日海说的“五星级”是指党支部推行的党员积分星级管理考评办法。他们把集中学习党章党规、系列重要讲话和服务发展、服务群众情况作为评定星级的重要标准。从“学”入手,制定考勤表,详细记录每名党员参加支部集中学习情况。以“做”为导向,认真整理每名党员在帮民富、解民忧、办实事等方面的主要作为。村支部每年定期组织一次民主评议,对每名党员进

行打分评星并张榜公布,接受群众监督。针对落后党员,村支书逐一谈话提醒。

68岁的徐兴友是村里的一名贫困户。他与老伴常年生病,基本丧失劳动能力,加之供儿子上学,生活艰难。65岁的徐日海身体较好,便主动与徐兴友结成“1+1”帮扶对子,把他家的农活全部包揽下来。村党支部经过民主评议,授予徐日海“五星级党员”称号。“这是支部对俺最大的肯定,比给钱给物还有意义,俺觉得干劲更足了。”徐日海说。

受星级化管理激励,全村掀起了干事

创业热潮。王因章与妻子一次性搞起了4个蔬菜大棚,年纯收入超过6万元。致富不忘众乡亲,他主动帮助群众解决技术难题,跟大伙分享致富经验。村党支部举办了建志粮食种植专业合作社,拥有各种农业机械12台套,入社会员1796人,入社土地面积1896亩,服务范围辐射周边6个乡镇,引进了总投资1.2亿元的山东圣喜清真食品有限公司,每年可为村集体增收10万元。在今年的评比中,全村共评出五星级党员6人,四星级党员19人,三星级党员4人。

八旬老人抚养患病弃婴 27年不离不弃

□ 本报记者 尹彤 本报通讯员 朱雨桐

“我听朋友说‘轻松筹’可以帮助有需要的人筹款,注册申请后两天就筹集了两千多元,大部分都是我的朋友和熟人。”6月29日,济宁市太白湖新区执法局宣传科科长梁亚宁告诉记者,“大家看了老人的情况,既敬佩又担心。我定的额度是五万元,希望这笔钱能帮助老人看病,也为他一家人后续的生活提供点帮助。”

梁亚宁提到的老人是太白湖新区许庄街道李集村村民李大岭,也是梁亚宁精准扶贫的对象。老人今年80岁,是济宁市航运局造船厂退休工人。老人有退休金,虽然老伴儿没有收入,但老人吃喝每月花不了多少钱,怎么就成了贫困户了呢?这一切都源于27年前的一次善心之举。

1990年6月28日,李大岭和朋友一同进城的路,在牛屯火车站发现一个弃婴,老人把孩子抱回了家。养了没多久,李大岭就发现孩子的异常,最明显的就是腿没有力气。带到济宁市第一人民医院检查后被确诊为“小脑先天性畸形”,医生告诉老人这病是先天性的,孩子越大还会有其他并发症且不能根治,花销也不是普通家庭可以承受得起的。老人心疼地看着孩子,拿了药带孩子回了家。后来,孩子病情越来越严重,经常发烧,每次发烧都浑身抽搐,医院确诊为“癫痫大发作”。

“现在我不管他,这孩子就没人管了。”李大岭决定给孩子办理入户手续,并取名李君快,寓意深切期望孩子能快快好起来。

26年来,老人没有睡过一天好觉,孩子长年服药,生活不能自理,吃喝拉撒睡全靠老人照顾。好在几年前在北京一家医院就诊后,配合物理治疗和住院跟踪治疗,病情终于有所控制,但每年都需要1万多元的医疗费,四年多已经花了6万元了。

“君快每月得1000多元的医药费,我老伴儿患有冠心病,也得常年服药。小女儿患有小脑功能失调,没有工作能力,身边不能离人。”就这样,李大岭一个人撑着整个家庭,长期的劳累和进食不规律,老人的食管和胃都出现了重度病症,医生下达了立即住院手术的命令。

梁亚宁得知老人的情况后,开始多方想办法为老人提供帮助,但目前最紧迫的问题就是老人的手术费。考虑到手术费及后续的住院费,梁亚宁把情况向分局汇报,并在分局政工科发出为李大岭爱心捐款倡议书,短短半小时,全局共捐款8490元。

与此同时,梁亚宁开始在网上的轻松筹发起筹款,希望能老人募集更多的善款。同时,他还把老人的情况向太白湖新区管委会进行了汇报,目前民政部门正在研究相关政策,尽量为老人提供最大的帮助。

无棣一慈善义工 患重病获爱心救助

□ 通讯员 蒋惠庆 记者 李剑桥 报道

本报无棣讯 无棣县一名普通的慈善义工,不幸身患尿毒症。在她的家乡,社会各界纷纷伸出援手,只为挽回这名善良义工的生命。

今年26岁的胡明月是无棣县柳堡镇西岳里村人。2011年因车祸左腿主干骨彻底骨折。2013年2月,胡明月结婚了,但婚后不到半年,却因怀孕和二次手术导致肾衰,最终被迫流产。2014年12月,噩运再次降临到她的头上,第二次怀孕又以流产大出血而结束。一个月后,丈夫也离她而去。

一连串的打击加上病痛的折磨让胡明月喘不过气来,但是她自强不息,坚持用自己的双手勤劳工作,并加入了慈善义工组织和助残志愿者组织。然而,不幸再次光临这个可怜的女孩。今年6月19日,胡明月患上了尿毒症,并伴有重度贫血,须进行透析,并及时早进行肾移植。更让胡明月一家人感到难过的是,如今妈妈配型没有成功,爸爸正在检查配型中,但现在明月每天的医药费高达6000多元,如果爸爸配型成功,换肾所需手术费医药费也高达30余万元。

听到消息后,无棣县慈善义工协会立即通过微信群进行了捐款活动,两天时间即捐款10800元。同时,胡明月户籍所在地柳堡镇也召开“柳堡镇‘两学一做’学习教育爱心捐助仪式”,干部职工一个小时筹集善款6300元。

由“占比高”进军“质量高”

泰山区以“退二进三”工程推动服务业转型升级

□记者 姜言明 郑莉
通讯员 付刚 报道

本报泰安讯 以两个烟囱为核心,包含储罐等奇特生产设备的建筑群,是承载泰安原泰山啤酒厂城市记忆的核心。2008年,泰山啤酒厂乔迁泰安东部开发区,30多年厂龄的原泰山啤酒厂闲置。6月29日,记者再次来到这座充满历史感的工厂,却发现这里已经被打造成为极具时尚元素和人文风情的工业LOFT创意文化旅游产业园。

该产业园由香港虎彩集团打造,规划建设三大主题文化广场和七条特色风情街,其中,今年投资新上的梦泰山婚纱摄影基地是重点项目。目前,该项目已在原酒厂基础上,建设了建筑面积3万平方米的婚庆主题街区,集内景、街景、实景于一体,着力打造泰城规模最大、档次最高、综合性最强的一站式婚庆产业中心,已接待2000余对新人来拍摄。

该项目正是泰山区实施“退二进三”“腾笼换鸟”的典范项目。

近年来,泰山区全面实施绿色发展战略,不断扩大旅游休闲、电子商务、养老养生等绿色产业占比,加大全域性环境综合整治力度,取得经济效益、社会效益和生态效益的多方共赢。特别是把绿色发展、转型发展理念贯穿经济社会转型升级全过程,实施“退二进三”工程,改造优化低效利用工业用地和淘汰落后产能用地,在招商引



泰山区在梦泰山啤酒城打造的一年一度泰山啤酒节场面十分火爆。

资中抓调整,在培优扶强主导产业和骨干企业中抓调整,在节能减排中抓调整,改造提升食品加工、纺织服装、机械制造等传统产业,加速产品结构调整和优化升级,提高经济运行质量和档次。

在“退二进三”过程中,泰山区全面考虑政府、企业、群众等各方利益,在市、区总体规划的框架下,精心编制全区

产业规划和片区规划,认真审定项目单体规划,确保尽快形成布局合理、业态先进的现代产业体系。积极对接“互联网+”、智能制造、产业融合等方面的新政策、新技术,坚持长远规划、分步实施,逐步做好搬迁改造、开发招商等工作,使老产业退得出、新项目引得进,确保经济得发展、社会得稳定。

张店区健全珍贵文档存留,强化档案服务职能——

让档案走出库房,走进百姓生活

□ 本报记者 程茂苑 马景阳

近日,淄博市张店区原商业局职工曹述英,来到张店区档案馆查阅自己的档案。曹述英年轻时是上山下乡知青,但年代已久,下乡档案材料丢失,退休后知青工龄没法作为工龄算。张店区档案馆工作人员积极协助查档,在全宗95号37卷内找到了他下乡的准确时间,曹述英得以顺利退休。

过去,一提档案,人们总会和“机密”等字眼联系在一起,很难想象会与自己工作和生活有什么关联。然而现在,很多市民与曹述英一样,遇到婚姻、退休、优抚等方面的问题,都会去档案馆查阅。有了档案真实客观的记载,关乎百姓

切身利益的政治待遇、物质待遇等都将得到顺利解决。

走进张店区档案馆,记者看到,从珍贵的文档存留,到关乎民生的土地证、招工证、工资调整等各种证件纸存都被统一保存管理。今年“6·9国际档案日”的主题是“档案与民生”,该馆对市民开放,让广大市民走进档案馆,揭开档案的神秘面纱,直观感受当地政治、经济、生活变化。

张店区档案局局长李思玉告诉记者,以前,档案局主要为党委政府服务。20年前,村、居、企的档案,档案局基本不管。现在,档案利用发生了重大变化,服务对象面向全社会。“档案来源于社会,档案工作最终还要为社会服务。随着档案

局职能的强化、档案法的健全,档案走出库房,正以崭新的面貌走进百姓生活,成为他们解决难题、追寻往事、留存记忆的重要窗口和好帮手。”

据介绍,张店区档案局每年要指导200多家单位来局里进行整档,过去散落在各相关部门的许多民生类档案,如今纳入档案局,集中统一保管,并进行数字化扫描,实现数字资源共享。同时,随着人们的档案意识日渐增强,到档案馆寄存个人档案资料,或在档案馆工作人员帮助下建立家庭档案已成为新趋势。尤其是对一些散存在民间的不易保存的对国家和社会有价值的档案,个人可以免费寄存到档案馆,由档案馆代管。

因为馆藏条件有限,张店区档案局的

馆藏建设也开始利用社会资源。区档案局把淄博文昌古陶瓷私人博物馆作为张店区古陶瓷实物档案馆,用社会资源拓展档案空间。“他们系统、全面地保存了淄博古陶瓷的演变历程,具备‘档案’的基本功能。”李思玉说。

为进一步提高人们重视档案、保护档案的意识,张店区档案局还推进执法检查精准化。他们每月执法检查不少于3次,实行点对点督查、面对面指导,针对突出问题下发整改通知书,责令限期整改到位,对整改情况再检查再指导。并在国际档案日等重要时间节点,走进社区,现场设摊开展档案宣传、建档指导、档案咨询服务,宣传档案文化,提升档案工作的社会影响力。